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  監査委員事務局長  三 谷 由香理 

職務のため会議に出席した者の職氏名  
  議 会 事 務 局 長  猪 野 高 廣   議会事務局書記  吉 川 る り 
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議事日程  
令和２年香美市議会定例会１月開会会議議事日程  

（審議期間第１日目 日程第１号）  
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議事の経過  
（午前 ９時３０分 開会 開議） 

○議長（比与森光俊君）    おはようございます。新年明けましておめでとうございま

す。ただいまの出席議員は２０人です。定足数に達していますので、これから令和２年

香美市議会定例会１月開会会議を開会いたします。  

  直ちに本日の会議を開きます。  

  議事に先立ちまして、一言御挨拶を申し上げます。  

  令和の元号となり初めての元旦、議員各位、執行部の皆様におかれましては、天候も

快晴の１月１日、晴れやかに新年を迎えられたこととお察しいたします。  

  ここ数年、議会改革推進特別委員会で調査研究を進めてまいりました通年議会、本日

初の令和２年香美市議会定例会１月開会会議の開会日を迎えることができました。  

  日本の大聖哲が次のような言葉を残されております。「未来の果を知らんと欲せば其

の現在の因を見よ」将来の香美市議会の姿を知ろうと望むのであれば、その原因となる

今、そして現在の行動が大切で、その行動を見ればよいと理解することができると思い

ます。 

  議員各位におかれましては、香美市民が安全で安心して暮らせる香美市を目指し、こ

れまで以上に議会活動、そして議員活動に、ともどもに取り組んでまいりたいと思いま

す。 

  本日は新年早々の開会ではありますが、御出席いただきましてまことにありがとうご

ざいます。お礼と感謝を申し上げまして、御挨拶とさせていただきます。  

  議事日程は、お手元にお配りしたとおりであります。  

  日程第１、令和２年香美市議会定例会会期の決定を議題とします。 

  本件につきましては、本日の議会運営委員会で協議をしていただいておりますので、

委員長の報告を求めます。議会運営委員会委員長、利根健二君。 

○議会運営委員会委員長（利根健二君）   おはようございます。そして、明けまして

おめでとうございます。７番、利根健二でございます。 

  初めに、令和２年香美市議会定例会及び１月開会会議の審議期間、運営等につきまし

て、本日議会運営委員会を開催いたしましたので、協議の結果を御報告申し上げます。 

  まず、令和２年香美市議会定例会の会期につきましては、本日から１２月２８日まで

の３５５日間と決定いたしました。  

  次に、本日の開会会議の審議期間については、本日１日と決定をいたしました。  

  議案第１号は、市長から提案理由説明の後、委員会付託省略し、執行部の補足説明、

質疑、討論、採決まで行います。  

  次に、令和２年香美市議会定例会２月会議の審議期間等につきましては、協議の結果、

お手元にお配りの予定表のとおりとなりました。  

  以上で議会運営委員会の報告を終わります。  
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○議長（比与森光俊君）    議会運営委員会委員長の報告を終わります。  

  お諮りします。今期定例会の会期は、委員長報告のとおり本日から１２月２８日まで

の３５５日間といたしたいと思います。これに御異議ありませんか。 

「異議なし」という声あり  

○議長（比与森光俊君）   異議なしと認めます。よって、会期は本日から１２月２８

日までの３５５日間と決定しました。  

  日程第２、１月開会会議の審議期間の決定を議題とします。  

○議長（比与森光俊君）    お諮りします。本日の開会会議の審議期間につきましては、

先ほど議会運営委員会委員長の報告のとおり、本日１日間としたいと思います。これに

御異議ありませんか。  

「異議なし」という声あり  

○議長（比与森光俊君）    異議なしと認めます。よって、本日の開会会議の審議期間

は本日１日と決定しました。  

【審議期間予定表  巻末に掲載】  

  日程第３、会議録署名議員の指名を行います。 

  本日の開会会議の会議録署名議員は、会議規則の定めるところにより、３番、久保和

昭君、４番、甲藤邦廣君を指名いたします。両名はよろしくお願いいたします。 

  日程第４、議案第１号、令和元年度香美市一般会計補正予算（第８号）を議題としま

す。 

  市長から、提案理由の説明を求めます。市長、法光院晶一君。  

○市長（法光院晶一君）    皆様、新年明けましておめでとうございます。どうぞ本年

もよろしくお願いをいたします。  

  議員の皆様には、本日ここに令和２年香美市議会定例会１月開会会議を招集いたしま

したところ、新年早々のお忙しい中、御出席を賜り厚く御礼を申し上げます。 

  さて、年が改まり令和２年となりましたが、本年は香美市にとりまして大事な年にな

ると考えているところでございます。  

  御案内のとおり合併から１４年となり、合併優遇措置期限もいよいよ迫ろうといたし

ており、財政運営が一段と厳しさを増しておるところでございます。通年議会スタート

も好機と捉え、行財政の安定に生かしてまいりたいと存じます。  

  議会を初め多くの皆様方の御支援のもとで、懸案重要事業工事も大きく動いておりま

す。都市計画道路新町西町線、１９５号大栃橋架け替え工事もほぼ完成の姿をあらわし

つつあります。おくれていました山田バイパスにつきましては、要望を重ね令和３年着

工ということになりました。また、山田高校は、４月から探究課を新設して新たなスタ

ートを切ります。物部川は大変危険な状況にありましたが、流下能力を向上すべく改修

工事が進んでおります。そして、新図書館、山田小学校・片地小学校の放課後児童クラ

ブ、消防香北分署、救急救護倉庫の建設整備等々重要な時点となっております。各事業
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につきまして、国・県の御支援もいただき着実に前進・推進し、安心安全、快適で誰も

が住みたくなる町、元気で活力のある香美市を目指して、香美市発展・飛躍の年にして

まいりたいと考えております。議員の皆様にはさらに一段の力添えを賜りますようよろ

しくお願いを申し上げます。  

  次に、本開会会議に提案をいたしました議案につきまして御説明を申し上げます。 

  議案第１号は、令和元年度香美市一般会計補正予算（第８号）でございます。 

  公共土木施設災害復旧事業費につきまして、実施設計額の確定によりまして、増額の

ほか地方債の補正を行うものでございます。  

  なお、議案細部説明書を添付いたしておりますので、参照いただきまして御審議を賜

りますよう、どうぞよろしくお願いをいたします。  

○議長（比与森光俊君）    これで提案理由の説明を終わります。  

  お諮りします。先ほど議会運営委員会委員長から報告がありましたが、今開会会議に

提案された議案は、会議規則第３７条第３項の規定により委員会付託を省略したいと思

います。これに御異議ありませんか。  

「異議なし」という声あり  

○議長（比与森光俊君）   異議なしと認めます。よって、今開会会議に提案された議

案は、委員会付託を省略することに決定しました。  

  日程第４、議案１号、令和元年度香美市一般会計補正予算（第８号）について、執行

部から提案理由の補足説明を求めます。企画財政課長、佐竹教人君。 

○企画財政課長（佐竹教人君）    補足説明はございません。  

○議長（比与森光俊君）    補足説明が終わりましたので、これから質疑を行います。

質疑はありませんか。  

  ５番、笹岡 優君。 

○５番（笹岡 優君）   細部説明書１ページの市債の関係で、林道整備事業債につい

て、過疎対策事業債から旧合併特例事業債に組み替えていますけど、このメリットとい

いますか、充当率を含めて過疎債のほうがいいわけですので、なぜこういう形にしたの

か説明をお願いします。 

○議長（比与森光俊君）    企画財政課長、佐竹教人君。 

○企画財政課長（佐竹教人君）   お答えいたします。  

  この組み替えは、県のほうで過疎債のシーリングがありまして、一部事業の財源を組

み替える必要が生じたためでございます。議案細部説明書の３ページに市債の内訳資料

がございまして、このうち具体的には林道押谷線開設工事、それから、林道河口落合線

県工事負担金の組み替えがこれに当たってございます。充当率は、過疎債はおっしゃる

とおり１００％充当で、合併特例債の場合は９５％となっております。  

  シーリングがありまして、できるだけ有利な国の補正予算がつく当該事業に組み替え

を当てたということでございます。  
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○議長（比与森光俊君）    ほかに質疑はありませんか。  

  １４番、大岸眞弓さん。 

○１４番（大岸眞弓君）   議案書は１７ページ、そして、細部説明書は２ページにあ

りますが、災害復旧費の中で電柱移転補償費５万３ ,０００円が計上されておりますけ

れども、これはどこに対しての補償費になりますか。ここの黒代地区ということでしょ

うか、どこに対して支払うものなのか。  

○議長（比与森光俊君）    建設課長、井上雅之君。 

○建設課長（井上雅之君）   ３０災の黒代地区東谷川河川復旧工事におきまして、工

事に入るに当たり、仮設道等の設置場所に電気通信設備移転の必要が生じたため、今回

計上をいたしました。  

  以上です。  

○議長（比与森光俊君）    ほかに質疑はありませんか。 

「なし」という声あり  

○議長（比与森光俊君）    質疑がないようですので、これで質疑を終わります。  

  これから討論を行います。討論はありませんか。  

「なし」という声あり  

○議長（比与森光俊君）   討論なしと認めます。これで討論を終わります。  

  これから、議案第１号を採決いたします。 

  本案を原案のとおり可決することに賛成の方の起立を求めます。  

（賛成者起立）  

○議長（比与森光俊君）    全員起立であります。よって、議案第１号は、原案のとお

り可決されました。  

  本日の日程は全て終了しました。  

  議員各位、執行部の皆様におかれましては、寒さも日々厳しくなってまいりますが、

健康には十分留意されまして、その職責を果たされますようお願いいたします。  

  以上をもちまして１月開会会議を終了し、令和２年香美市議会定例会を散会いたしま

す。 

（午前 ９時４４分 散会） 
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地方自治法第１２３条第２項の規定による署名者  

 

 

          議  長 

 

 

          署名議員  

 

 

          署名議員  
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巻 末 掲 載 文 書 



令和２年香美市議会定例会議会運営委員会の協議結果の報告  
令和２年香美市議会定例会について、議会運営委員会で協議した結果は次の

とおりです。  
１ 定例会の会期について 
（１）会期は、本日から１２月２８日までの３５５日間とします。  
２ １月開会会議の審議期間及び審議について 
（１）審議期間は、本日１日とします。なお、会議の都合により審議期間の延

長を必要とする場合は議長に一任します。  
（２）会議は以下の表のとおり委員会付託を省略し本会議で審議採決します。  
審議期間 月日（曜日） 会    議    等 
第１日 １月９日（木） 本会議 ・会期の決定  

・審議期間の決定  
・会議録署名議員の指名  
・議案提案 説明～採決  

３ ２月定例会議の審議期間及び審議について 
（１）審議期間は、別紙予定表のとおりです。 
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